

Protokoll der 93. Sitzung des Konvents am 1.7.2009, 15.00 Uhr im Seminarraum Geb. G

Teilnehmer:

Dekan

Faupel

Professoren

Quandt

Hanus, Wilke

Knöchel

Röck

Höher

Jansen, Röck

Wissenschaftliche Mitarbeiter

Huch

Schmeink, Seget

Nichtwissenschaftliche Mitarbeiter

Martin, Hinrichsen

Studierende

Witthöft, Grohmann

Hansen

Gleichstellungsbeauftragte

Hinrichsen

Professoren, die nicht dem Konvent angehören:

-

Gäste/Sachverständige/Studierende:

Paul

Der Dekan begrüßt zu Beginn der Sitzung die neuen Mitglieder des Konvents.

TOP 1 Protokollarisches

1.1 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wird mit zwei Korrekturen einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen genehmigt:

1. Korrektur bei den Teilnehmer/Teilnehmerinnen ist als Teilnehmerin Fr. Grohmann zu streichen und
2. Korrektur, im TOP 3 letzter Satz ist „Fakultäten“ durch „Institute“ zu ersetzen.

1.2 Genehmigung der Tagesordnung

Die vorgeschlagene Tagesordnung wird einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen genehmigt.

TOP 2 Berufungen, Ernennungen, Habilitationen

1. Juniorprofessur „Elbahri“

Es wird bekannt gegeben, dass seit dem 1.7.2009 Hr. Elbahri die Juniorprofessur „Nanochemistry and Nanoengineering“ vertritt.

2. Professur ZBW/Leiter der Zentralbibliothek der Wirtschaftswissenschaften

Der Konvent stimmt dem Vorschlag des Neuberufenen „Medieninformatik“ für die Bezeichnung der W3-Professur am ZBW einstimmig ohne Enthaltungen und ohne Gegenstimmen zu.

3. Professur Nachfolge Heute

Es wird bekannt gegeben, dass es mit dem Neuberufenen Berufungsverhandlungen gebe; die Aussicht, die Professur „Digitale Signalverarbeitung“ zum 1.10.2009 wieder zu besetzen, wird als sehr aussichtsreich bezeichnet.

4. Einsetzung einer Berufungskommission „W3-Professur Wirtschaftsinformatik“

Herr Hanus erläutert die Notwendigkeit (u.a. durch das Erichsen-Gutachten und die Akkreditierung der Studiengänge in Wirtschafts-Informatik), eine weitere Professur für die Wirtschafts-Informatik zu besetzen; dafür müsse die bisher von Herrn Sommer vertretene Professur umgewidmet werden.

Dem Vorschlag für eine Berufungskommission, die aus folgenden Personen besteht: Dekan, Hasselbring [Kümmerer], Speck, Thalheim, Koch (Luttenberger), Wilke (Hanus), Srivastav (Jansen), Gerken, Friedel (WiSo-Fakultät), Schmidt (WiSo-Fakultät), Frank (Prof. in Duisburg), Ehlers, Sidlassik, Classe, Witthöft stimmt der Konvent einstimmig ohne Gegenstimmen und Enthaltungen zu.

Bei Nichtakkreditierung der Studiengänge in der Wirtschaftsinformatik behält sich die TF vor, noch einmal über die Widmung der Professur nachzudenken.

TOP 3 Stellungnahme zur „Vereinheitlichung der Prüfungsorganisation“

Herr Faupel erläutert die Hintergründe dieses TOP's.

Herr Huch stellt eine Stellungnahme aus dem Institut für Informatik vor, die ausführlich diskutiert wird. Der Konvent stimmt dem Vorschlag, mindestens drei

Prüfungen (eine Prüfung mit zwei Wiederholungsprüfungen) zuzulassen, bei zwei Gegenstimmen und drei Enthaltungen zu.

Dem vom Präsidium für die Prüfungsorganisation vorgeschlagenem Konzept mit der Zusage des Vizepräsident Kempken eine Ausnahmeregelung in der ETIT (Prüfungsamt ETIT + Wirtschaftsingenieur ETIT kann die Prüfungszeiträume festlegen) zuzulassen, stimmt der Konvent einstimmig, ohne Gegenstimme bei einer Enthaltung zu.

TOP 4 Zielvereinbarung der TF mit dem Präsidium

Hr. Faupel erläutert das mit der Einladung zur Konventssitzung versandte Protokoll des ersten Gesprächs mit dem Kanzler zum Thema Zielvereinbarungen; Hr. Faupel bittet auch nach der Konventssitzung bei Bedarf, Anmerkungen zu diesem Gesprächsprotokoll zu machen.

Fr. Grohmann teilt den Wunsch der Studierenden mit, jedes Semester eine Lehr-evaluation durchzuführen zu lassen; Ziel sei es, die unterschiedlichen Lehrveranstaltungen, die jeweils nur einmal im WS bzw. im SS gehalten werden durch eine Lehrbewertung erfassen zu können.

Hr. Quandt fordert in den Zielvereinbarungen mehr Beteiligungen bzw. Zusagen oder Gegenleistungen des Präsidiums insbesondere eine bessere Unterstützung bei der Beantragung des SFB etc. fest zu halten.

Herr Wilke ergänzt, dass in den Zielvereinbarungen auch eine Verbesserung der räumlichen Bedingungen aufgenommen werden solle.

TOP 5 Grobkonzept „Masterstudiengang Wirtschaftsinformatik“

Hr. Hanus erläutert das am Sitzungstag verteilte Grobkonzept und bittet um generelle Zustimmung durch den Konvent, um die Akkreditierung schnellstmöglich voran zu treiben; die Studienpläne würden noch ausgearbeitet.

Die von Fr. Grohmann aufgebrachte Frage nach den Folgen der planerisch „20 aufzunehmenden Studierenden“ wird ausführlich diskutiert.

Der Konvent stimmt dem Grobkonzept einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen zu.

TOP 6 Studentische Vertreter in den Prüfungsausschüssen

Der Konvent wählt bedingt durch das Ausscheiden der bisherigen Vertreter bzw. Vertreterinnen für die folgenden Prüfungsausschüsse neue Vertreter/Vertreterinnen:

1. Ingenieur-Informatik

Studentische Vertretung: Stefan Baumgart/Anna Jaworska

2. Wirtschafts-Ingenieurwesen

Wiss. Personal: Roman Kreimeyer/Christopher Knievel

Studentische Vertretung: Markus Andresen/Sebastian Rohde

3. Materialwissenschaft

Studentische Vertretung: Bastian Gothe/Timo Koenen

TOP 7 Mitteilungen

- Es wird mitgeteilt, dass das Wissenschaftsministerium im §8 (1) der LVVO den Ermäßigungsanteil für die Lehre an der CAU insgesamt von 6% auf 12% erhöht habe.
- Hr. Schimmler lässt mitteilen, dass die Prof. Werner-Petersen Stiftung Kurzzeitprofessuren mit Schwerpunkt im Bereich der Meereswissenschaften und der Technischen Fakultät bis zu einem Höchstbetrag von 20 TEUR für 6-8 Wochen finanziere.

TOP 8 Verschiedenes

Hr. Huch teilt mit, dass er vom Präsidium bezüglich eines neuen Portals für Studieninteressierte kontaktiert worden sei; seiner Meinung nach wäre eine seriösere Darstellung der Studienfächer für die Werbung eher förderlich als die jetzt vorgeschlagene; er bittet die anderen Fächer um Ergänzungen.

Fr. Martin weist auf das Sommerfest am 10.7.09 um 15.00 Uhr hin.

Ende der Sitzung 16.25 Uhr

gez. F. Paul, F. Faupel

Teilnehmer der Konventssitzung am 1.7.2009

Dekan Faupel [Handwritten Signature]

Professoren
Quandt [Handwritten Signature]
Hanus [Handwritten Signature]

Wilke [Handwritten Signature]

Schimmeler [Handwritten Signature]
Knöchel [Handwritten Signature]

Srivastav _____
Fuchs _____

Höher [Handwritten Signature]
Jansen [Handwritten Signature]

Rosenkranz _____
Röck [Handwritten Signature]

wissenschaftliche Mitarbeiter

Schmeink [Handwritten Signature]
Huch [Handwritten Signature]

Seget [Handwritten Signature]
Burmeister _____

nichtwissenschaftliche Mitarbeiter

Martin [Handwritten Signature]

Hinrichsen _____

Gleichstellungsbeauftragte

Hinrichsen [Handwritten Signature]

Barth _____

Studierende

Witthöft [Handwritten Signature]
Hansen [Handwritten Signature]

Grohmann [Handwritten Signature]
Schütt _____

Gäste [Handwritten Signature]

